
Το Ηφαίστειο Αίτνα 

 

Η Επικινδυνότητα του Ηφαιστείου 

Ανάμεσα στα 1500 ενεργά ηφαίστεια που υπάρχουν στον πλανήτη 

μας, βρίσκεται και το ηφαίστειο της Αίτνας, στις ανατολικές ακτές 

της Σικελίας, το οποίο είναι το μεγαλύτερο και το ψηλότερο ενεργό 

ηφαίστειο στην Ευρώπη, με το ύψος του να φτάνει τα 3.350 μέτρα. 

Το ηφαίστειο αυτό, δεν θεωρείται ιδιαίτερα επικίνδυνο, η 

κατάσταση όμως μπορεί να γίνει επικίνδυνη αφού χιλιάδες 

κάτοικοι ζουν στις πλαγιές του ηφαιστείου και τις γύρω περιοχές. 

Οι εκρήξεις του μπορεί να είναι μερικές φορές πολύ 

καταστροφικές, αλλά οι κάτοικοι εκεί είναι συνηθισμένοι σε 

αυτές.  Από τον Ιούνιο του 2013, η Αίτνα εντάχθηκε στον κατάλογο 

με τα Μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς. 

 

 

  



Η Ηφαιστειακή Δραστηριότητα. 

Η Ηφαιστειακή δραστηριότητα στην Αίτνα ξεκίνησε περίπου πριν 

500.000 χρόνια, με υποθαλάσσιες εκρήξεις κατά μήκος των ακτών 

της Σικελίας.  

Ιδιαίτερα ισχυρές εκρήξεις που συνέβησαν στην Αίτνα είχαν σαν 

αποτέλεσμα να φτάσει η στάχτη μέχρι τη Ρώμη και να γίνει μια 

γιγάντια κατολίσθηση στην ανατολική πλαγιά του βουνού, 

γεγονός που μνημονεύει ο Διόδωρος ο Σικελιώτης και αποτελεί 

την πρώτη γνωστή μαρτυρία για έκρηξη της Αίτνας στις 24 

Αυγούστου το 79 μΧ.  

Επίσης το 396 π.Χ., από μια έκρηξη της Αίτνας, ματαιώθηκαν τα 

σχέδια των Καρχηδονίων για εισβολή στις Συρακούσες κατά τον 

πρώτο Σικελικό Πόλεμο. Στο παρελθόν, η ηφαιστειακή τέφρα, από 

τις εκρήξεις της Αίτνας, μεταφέρθηκε σε αρκετές πόλεις και χωριά 

της Σικελίας, που καλύφθηκαν με στάχτη και το διοξείδιο του 

θείου που εκλύθηκε από το ηφαίστειο, επεκτάθηκε στην Ελλάδα 

και στην Τουρκία. Επίσης ο ουρανός στην πόλη Κατάνια της 

Σικελίας, κοκκίνησε για ημέρες. 

 

 

 

 

 



 

Η Ονομασία του Ηφαιστείου Αίτνα 

Η Ονομασία Αίτνα προέρχεται από την Ελληνική λέξη αίθω, που 

σημαίνει <<καίγομαι>> ή την φοινικική λέξη <<attano>>. Στην 

Ελληνική Μυθολογία, σύμφωνα με τον ποιητή Αισχύλο, ο Γίγαντας 

Εγκέλαδος καταπλακώθηκε από το όρος Αίτνα και ήταν η αιτία των 

ηφαιστειακών εκρήξεων.  

 

 

 

 

 

 

 

Οι τουρίστες και η μελλοντική μας επίσκεψη. 

Πολλοί τουρίστες επισκέπτονται το ηφαίστειο για να δουν με τα 

μάτια τους, το πόσο όμορφο είναι μια και οι εικόνες που 

προσφέρει το ηφαίστειο είναι μοναδικές. Τον Μάρτιο θα 

επισκεφθούμε και εμείς το ηφαίστειο αυτό και μόλις γυρίσουμε 

θα σας γράψουμε τις εμπειρίες μας. 
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